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Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim. 21.11.2024

ât.
. Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

Van İpekyolu Belediyesi’nde Türkçe konuşan çalışanların uyarıldığı yönündeki

haberler, ulusal birliğimizi ve ortak değerlerimizi tehdit eden son derece ciddi bir iddiayı

gündeme taşımıştır. Türkçe, Türkiye Cumhuriyeti’nin resmi dili olarak yalnızca iletişim aracı

değil, aym zamanda milletimizin birlik ve beraberliğinin temel taşıdır. Kamu kurum ve

kuruluşlannda Türkçe’nin kullanılmasını teşvik etmek. Anayasamızın 3. maddesinde belirtilen,

"Türkiye Devleti, ülkesi ve milletiyle bölünmez bir bütündür. Dili Türkçedir..." hükmünün bir

gereğidir.

Kürtçenin tarihsel, dilbilimsel ve sosyolojik özellikleri dikkate alındığında, bu yapımn

standart bir dil olmadığı; birden fazla bölgesel ağız ve şiveye ayrıldığı, yazi dili veya'edebiyat

dili seviyesine ulaşmadığı akademik çabşmalarca ortaya konmuştur. Bununla birlikte, bu

ağızlann resmi alanlarda kullamiması, yazı dili haline getirilmesine ve nihayetinde toplumda

ayrışmalara yol açabilecek bir kimlik inşasına hizmet edecektir.

Atatürk'ün önderliğinde, doğudan batıya, kuzeyden güneye; Türkçe, Kürtçe veya

Arapça konuşan tüm vatandaşlarımız el ele vererek, parçalanmayı hedefleyen girişimlere karşı

ortak bir duruş sergilemiş ve bu devleti üniter bir yapı üzerine irŞâ'etmİşlerdif. ^Devletimizin

üniter yapısı ve toprak bütünlüğü, milletimizin birliği ve bağımsızbğımn'femel dayânağîdîrrBıj
konuda herhangi bir taviz verilmesi asla kabul edilemez.
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Bu bağlamda:

1. Van İpekyolu Belediyesi’nde çalışanların Türkçe konuştukları için uyarıldığına dair

iddialar hakkında Bakanlığınızca herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa, sonuçlan nelerdir?

2. Kamu kurum ve kuruluşlarında Türkçe dışında bir dilin kullamimasmı teşvik eden

uygulamaların önlenmesi amacıyla Bakanhğımzca hangi hukuki ve idari tedbirler

alınmıştır?

3. Resmî kurumlarda Türkçe dışındaki dillerin kullanımına yönelik dayatmalara karşı

Bakanlığımzm denetim ve yaptırım mekanizmaları nelerdir?

4. Kürtçenin bir yazı, edebiyat ve ikinci resmi dil haline getirilmesi için yapılan

girişimlerin Türkiye'nin üniter yapısına zarar verebileceği göz önüne alındığında,

Bakanlığmız bu tür girişimlerin önlenmesi ve toplumsal bütünlüğün korunması için ne

tür stratejiler geliştirmektedir?


